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Ter zitting van 18 december 2009 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen het feit dat een Franstalige
inwoner van Brussel een brief ontving waarop de stempel van De Post eentalig Nederlands was,
terwijl de adresgegevens in het Frans waren gesteld.
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Op de vraag om inlichtingen van de VCT antwoordde de minister op 16 november 2009 het
volgende (vertaling).

"Uit het onderzoek van de voorzijde van die envelop die door de heer |...] aan De Post werd
gestuurd, blijkt dat in de rechterbovenhoek van de zending een nummer van frankering in
specién voorkomt (port betaald). Het gaat om een frankering die gelijk staat met het aanbrengen
van postzegels of van afdrukken van frankeringsmachines. Frankering in specién wordt vooral
gebruikt bij massale verzendingen die samen met een borderel worden afgegeven in daartoe
geéigende kantoren en in de Sorteercentra.

Klanten die hun zendingen wensen te deponeren om aldus te worden gefrankeerd, dienen bij De
Post een verzoek in tot het verkrijgen van een nummer "Port betaald".

De klant vermeldt het hem meegedeelde nummer op de enveloppen, in een kadertje dat in de
rechterbovenhoek dient te staan. Hij kiest daarbij voor een taal.

De klant, in casu de Cliniques universitaires Saint-Luc, heeft ervoor gekozen de stempel te
stellen zoals hij eruit ziet en het kantoor van afgifte te vermelden in het Nederlands.

De Post is geenszins betrokken bij het afdrukken van die stempel en stempelt dit soort
verzendingen overigens niet af."
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De brief aan de klager werd afgestempeld door een frankeringsmachine, gebruikt bij massale
verzendingen, die toebehoort aan de Cliniques universitaires Saint-Luc.



Aangezien de kliniek een privaatrechtelijke instelling is, valt zij niet onder toepassing van de bij
koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in
bestuurszaken (SWT).

De VCT is derhalve terzake onbevoegd.
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